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Υπογραφή Σύμβασης για την αποκατάσταση και 
ανάδειξη της Ιεράς Μονής Αγίου Νικολάου 
Καλτεζών
/ Ιερές Μονές

Ένα σημαντικό βήμα για τη διάσωση και ανάδειξη της 
πολιτιστικής κληρονομιάς της Πελοποννήσου έγινε την 
Παρασκευή 10 Ιανουαρίου 2025 στο Υπουργείο Πολιτισμού, με 
την υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβασης για την 
αποκατάσταση και ανάδειξη της Ιεράς Μονής Αγίου Νικολάου 
Καλτεζών Αρκαδίας, από την Υπουργό Λίνα Μενδώνη και τον 
Περιφερειάρχη Δημήτρη Πτωχό.
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Η Προγραμματική Σύμβαση αφορά την αποκατάσταση και ανάδειξη της Ιεράς 
Μονής Αγίου Νικολάου Καλτεζών, ενός ιστορικού διατηρητέου μνημείου στην 
περιοχή Καλτεζές, 31 χιλιόμετρα νότια της Τρίπολης. Σκοπός του έργου είναι να 
καταστεί το μνημείο προσβάσιμο στους επισκέπτες και να αποκατασταθούν τα 
ιστορικά και αρχιτεκτονικά του χαρακτηριστικά, με τη χρήση φιλικών προς το 
περιβάλλον υλικών και τεχνικών, σύμφωνα με τις αρχές διατήρησης της 
πολιτιστικής κληρονομιάς.

Στην υλοποίηση του έργου «Αποκατάσταση και Ανάδειξη της Ιεράς Μονής Αγίου 
Νικολάου Καλτεζών Αρκαδίας», συμμετέχουν το Υπουργείο Πολιτισμού, η 
Περιφέρεια Πελοποννήσου, η Ιερά Μονή Αγίου Νικολάου Καλτεζών και το 
Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Πελοποννήσου.

Αναφερόμενη στην υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβαση η Υπουργός 
Πολιτισμού, κας Λίνας Μενδώνη δήλωσε:

«Με την υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβασης προχωρούμε στην 
αποκατάσταση και ανάδειξη του ιστορικού μνημείου της Ιεράς Μονής Αγίου 
Νικολάου Καλτεζών. Πρόκειται για ένα θρησκευτικό τοπόσημο της Αρκαδίας, το 
οποίο θα ενισχύσει το πολιτιστικό αποτύπωμα της ευρύτερης περιοχής και θα 
αποτελέσει πόλο έλξης περισσότερων επισκεπτών, στο πλαίσιο του διαρκώς 
αναπτυσσόμενου θρησκευτικού τουρισμού. Αποδίδουμε τα μνημεία μας 
αποκατεστημένα στο κοινό για λατρεία και είναι ιδιαίτερα σημαντικό ότι αυτό 
γίνεται με τη χρήση φιλικών προς το περιβάλλον υλικών και τεχνικών, σύμφωνα με 
τις αρχές διατήρησης της πολιτιστικής κληρονομιάς».

Από την πλευρά του ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου, κ. Δημήτριος Πτωχός 
δήλωσε:

«Η υπογραφή αυτής της Προγραμματικής Σύμβασης αποτελεί ένα καθοριστικό 
βήμα για την προστασία και προβολή της πολιτιστικής μας κληρονομιάς. 
Πρόκειται για ένα έργο που δεν αφορά μόνο την αποκατάσταση ενός σημαντικού 
μνημείου, αλλά ενισχύει και το τουριστικό και πολιτιστικό δυναμικό της 
Πελοποννήσου. Είμαστε ιδιαίτερα υπερήφανοι που συμμετέχουμε σε αυτήν την 
προσπάθεια για την ανάδειξη της Ιεράς Μονής Αγίου Νικολάου Καλτεζών, ενός 
ιστορικού και θρησκευτικού σημείου αναφοράς».

Η Προγραμματική Σύμβαση καθορίζει το πλαίσιο συνεργασίας για την υλοποίηση 
της αποκατάστασης και ανάδειξης της Ιεράς Μονής Αγίου Νικολάου Καλτεζών, με 
στόχο την τήρηση των όρων και των διαδικασιών που θα διασφαλίσουν την 



επιτυχή ολοκλήρωση του έργου. Για τον σκοπό αυτό, έχει συσταθεί Επιτροπή 
Παρακολούθησης, η οποία θα παρακολουθεί στενά την πορεία του έργου, θα 
ελέγχει την τήρηση του χρονοδιαγράμματος και θα διασφαλίζει την πιστή 
εκτέλεση των εργασιών σύμφωνα με τους προκαθορισμένους όρους.

Η διάρκεια του έργου εκτιμάται σε 24 μήνες, με ημερομηνία έναρξης το 2025 και 
ολοκλήρωσης το 2027.

Άμεσα θα ξεκινήσει η διαγωνιστική διαδικασία για την ανάθεση των απαιτούμενων 
εργασιών, προκειμένου να διασφαλιστεί η έγκαιρη και αποτελεσματική υλοποίησή 
του.

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 1.500.000 ευρώ, και η 
εκταμίευση των πόρων θα πραγματοποιείται σταδιακά, με βάση την πρόοδο του 
έργου και την πιστοποίησή του από την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης.


